MAP 3121 - Métodos Numeéricos e Aplicagoes

Prova 2 - 01/07/2017 - Duragdo: 2 horas e 15 minutos

Questdo 1 (2.5 pontos) Calcule ffg e=* dr:

(a) pelo método dos trapézios com h =2, h=1e h =05

(b) pelo método de Romberg usando as 3 estimativas do item (a).

(¢) Delimite o erro ao se usar o método de Simpsons com h = 0.5 e determine a partir disso entre
quais valores se encontra a integral exata.

Questdo 2 (2.5 pontos) Use o método de Euler com passo h = 0.5 para calcular uma aproximagao
para (1), onde x(t) é solugao da equagao diferencial

(1) +t2'(t) + 22(t) =0, =z(0)=4, 2/(0)=2

(escreva a equagio como um sistema de primeira ordem ...}
Compare o resultado com o que se obtém com um método de ordem 2 (& sua escolha) com h = 1.

Questdo 3 (2.5 pontos) Suponha um tangue de dgua esférico com raio 10 dm conforme a figura
abaixo. Determine o nivel de dgua h € [0,20] (com erro menor que 1 mm) tal que o tanque
fique preenchido com 1/3 do seu volume, utilizando para tal o método de Newton. Justifique a
convergencia do método de Newton.
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